



继续念好“山海经” 培育壮大“土特产”

周祖翼主持省委常委会会议，认真学习贯彻习近平总书记关于大食物观的重要论述，强调加快构建大食物观产业创新体系

据福建日报

5月20日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议，认真学习贯彻习近平总书记关于大食物观的重要论述，结合学习近期中央媒体系列报道，研究下一步贯彻落实措施；认真传达学习习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示精神，学习贯彻习近平同法籍总统马克龙共同会见记

者时的讲话、对旅游工作作出的重要指示、给北京市八达岭长城脚下的乡亲们回信、向第八届中俄博览会致贺信精神，研究我省贯彻落实措施；部署推进全面依法治省、“扫黄打非”和第七届数字中国建设峰会筹备、优化营商环境、21世纪海上丝绸之路核心区建设、食品安全等工作。

会议强调，树立大食物观，对于保障粮食安全、促进乡村振兴具有重要意义。

要深入学习贯彻习近平总书记关于大食物观的重要论述，扛起政治责任，发挥独特优势，增强践行大食物观的政治自觉、思想自觉、行动自觉，大力发展战略性新兴产业，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要因地制宜构建多元化食物供给体系，突出稳定粮食生产，严格落实耕地保护和粮食安全责任制，推动藏粮于地、藏粮于技。继续念好“山

海经”，全方位、多途径开发食物资源，建设更高水平的“森林粮库”“海上粮仓”。加快特色现代农业发展，大力发展战略性新兴产业，培育壮大“土特产”。要强化科技支撑，实现种业科技自立自强，进一步优化农业科技攻关重点方向，促进产学研结合，加快突破核心技术，发挥科技对大食物观的带动作用，加快构建大食物观产业创新体系。要营造践行大食物观的浓厚氛围，坚持网上网下协同发力，引导群众争做大食物观的倡导者、践行者和粮食安全的贡献者、守护者。

会议强调，全省各级党委（党组）要强化政治责任，着力把学校思政课办得越来越好，确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。各级各类学校要扛起主体责任，落实立德树人根本任务，努力培养出更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。要坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进，丰富思政课教学内容，以“大思政课”拓展全面育人新格局，推动思政课建设内涵式发展。要强化师资力量，健全突出教育优先的评价体系，不断加强思政课教师队伍建设。要强化保障支撑，在基地建设、经费投入、条件保障等方面采取有效措施，形成思政课建设的强大合力。

智能养蜂 蜜蜂也赶潮儿

泉州市林下经济发展推进会暨第二届福建永春蜂蜜节启动，永春智能养蜂系统实现与数字经济接轨

深化拓展“三争”行动

海都记者 杨江参
通讯员 康庆平 文/图

为进一步深化蜂产业产学研合作，加快林下产业转型升级，推动林下经济发展再上新台阶，5月20日，泉州市林下经济发展推进会暨第二届福建永春蜂蜜节在永春县牛姆林森林康养基地启动，上演一场甜蜜之约。本次活动由福建省旅游发展集团有限公司、泉州市林业局和永春县政府联合主办。



泉州打造立体复合式林下经济产业

活动现场，举行了永春县首届“农信杯”蜜王赛颁奖仪式，发布永春优质蜜源分布图，并为碧卿国有林场、牛姆林省级自然保护区、蓬壶镇仙岭村、岵山镇茂霞村等四个优质蜜源地授牌，着力培育五大特色蜜源植物带，酿出优质生态“永春蜂蜜”，推

动形成蜂产业新质生产力，塑造绿色产业新动能新优势。

活动还以8个卡通人偶生动展示林下经济品牌IP，发布大健康产业系列产品，平台上线永春县林产品专栏，进一步提升林产品附加值和品牌价值，开创林下经济产业提质增效新局面。

近年来，泉州市林业局

面。同时，现场还有打卡集章牛姆林、十大林下经济模式产品展示及蜜王品鉴等环节。

积极拓展林下种植、林下养殖、林产品采集加工和森林景观利用等立体复合式林下经济产业。截至2023年底，全市林下经济利用面积累计达184万亩，林下经济总产值达176.65亿元，从事林下经济林农人数近10万人，林下经济产业人均年增收5000元以上。

永春智能养蜂系统，实现远程管理

作为泉州市重点林区县、省级林下经济重点县、省级森林养生城市，永春县在林下经济产业发展上先行先试，不断深耕“甜蜜事业”，大力发展林下养蜂特色产业，以林下生金推动生态富民，切实将良好的生态优势转化为发展优势。目前，全县林下经济利用面积13.8万亩，

现有蜂群20多万群，每年向全国各地提供蜂种群10万群以上，国家林下经济示范基地2个，省级森林康养小镇2个、省级森林康养基地4个。

“智能养蜂，蜜蜂也赶潮儿。”当天，主办方还组织参观了永春县下洋镇溪塔村的智能养蜂系统，与会嘉宾连连点赞。

永春县下洋片区林业工作站站长叶春莲介绍，传

统蜂箱在使用中存在诸多不便，现场查看蜂场和蜂群费时费力，而且频繁手动开箱容易对蜂群造成干扰和伤害，影响蜜蜂产蜜。而引进智能养蜂系统后，可以通过互联网和人工智能等技术，实时监控蜂箱里环境和蜂群活动，解决反复繁琐的开箱操作问题，实现蜂农远程监控管理。

下调0.25个百分点 泉州调整公积金贷款利率

海都讯（记者 董加固 实习生 蔡暄云）5月19日，来自泉州市住房公积金管理中心消息，根据2024年5月17日中国人民银行《关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》，自2024年5月18日起，调整泉州市个人住房公积金贷款利率。

自2024年5月18日起，下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点，5年以下（含5年）和5年以上首套个人住房公积金贷款利

率分别调整为2.35%和2.85%，5年以下（含5年）和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.775%和3.325%。

2024年5月18日（不含）以前发放的个人住房公积金贷款，2024年5月18日后仍执行原利率，自2025年1月1日起，执行调整后的住房公积金贷款利率。

2024年5月18日（含）起发放的个人住房公积金贷款，执行调整后的住房公积金贷款利率。

清源山推三大主题游线

海都讯（记者 柳小玲）近日，泉州清源山推出旅游新路线，涵盖泉州之“最”、清源祈福、多元荟萃三大主题旅游路线，三条游线可步行，也可乘坐景区交通车，欢迎市民朋友来打卡。

清源山有着丰富的文物遗迹，泉州之“最”主题路线为老君岩—弥陀岩—碧霄岩—南台山海大观，游玩时间约2小时。

清源山作为泉州多元

文化的代表，寺庙、道观等祈福元素遍及山间，此次将各个祈福点位进行串联，路线为老君岩—弘一法师舍利塔—千手寺—势至寺—魁星阁—南台寺—三清殿，游玩时间约2小时。

多元文化展示一直都是清源山景区的核心，该条路线为老君岩—弘一法师舍利塔—第一山—千手岩—欧阳书院—少林寺，游玩时间约2小时。

鲤城实验小学 新校区主体全面封顶

海都讯（记者 柳小玲 通讯员 赖良德）近日，泉州鲤城区实验小学延陵校区扩建项目主体结构实现全面封顶，转入室内外装修阶段，预计年底前完成工程建设。

近日，记者在鲤城区实验小学延陵校区扩建项目施工现场，看到各个工种工人正紧张有序地进行施工作业，水电线管补槽、窗户副框安装及塞缝、内

外墙打点……现场呈现一派热火朝天的建设场景。

据了解，鲤城区实验小学延陵校区扩建项目位于江南新区繁荣片区，项目规划用地21.44亩，总建筑面积约2万平方米，共建设2栋教学楼、1栋综合楼，建成投用后将新增班级数18班，新增学位810个，是繁荣片区教育领域提质增效的重要配套。